
 

Protokół z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim   

w dniu  25 maja 2017 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 12
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Skarbnika Gminy, Kierowników Referatów, 

Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, media, 

mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości, sołtysów–wg odrębnych list obecności stanowiących 

załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 15 Radnych. 

 

Na sekretarza obrad wybrany został przy 1 głosie wstrzymującym Radny Z.Koćko 

 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 14 za.  

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk przedstawił zaproponowany porządek obrad, który przyjęty został bez 

uwag: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok. 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych  

w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Nowy Dwór Gdański. 

8. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy dla ronda w mieście Nowy Dwór Gdański. 

9. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok 

10. Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  

11. Sprawy różne. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Brak zgłoszeń. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 15 głosami ‘za”  Uchwała otrzymała Numer 273/XXXIII/2017. 



 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 15 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 274/XXXIII/2017. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych  

w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący”.  Uchwała otrzymała Numer 275/XXXIII/2017. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy dla ronda w mieście Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 15 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 276/XXXIII/2017. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok. 

Skarbnik Gminy przedstawiła Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia  

6 kwietnia 2017 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Nowy Dwór 

Gdański za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami (w załączeniu 

do protokołu). 

 

Radna W.Przyborowska- zadała pytanie dotyczące całej opieki przedszkolnej na trenie gminy, w 

tym środki jakie otrzymuje Gmina od Państwa, a jakie wydatki ponosi Gmina? 

 

Burmistrz J.Michalski – na naszą sieć składają się 3 przedszkola publiczne i 3 niepubliczne.  

W przedszkolach publicznych: na ul. Tczewskiej, w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Kmiecinie i 

Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Marzęcinie uczęszczało ok. 240 dzieci. W przedszkolach 

niepublicznych kolejne 200. W oddziałach przedszkolnych w Wiercinach i Lubieszewie ponad 60 

dzieci objętych opieką przedszkolną. Łącznie objętych opieką przedszkolną jest około 500 dzieci. 

Jeżeli chodzi o pieniądze. Dotacja z budżetu Państwa jaką otrzymaliśmy w 2016 roku to niespełna 

700 tys. złotych+ kwoty przekazywane przez inne gminy, w przypadku ich dzieci chodzą do 

naszych przedszkoli –kolejne 100 tys. złotych. Można przyjąć, że otrzymujemy z zewnątrz około 

800 tys. złotych. Natomiast wydatki  3 gminnych przedszkolach publicznych to wydatki bieżące 

około 2 mln złotych. W 2016 roku te koszty były większe ze względu na to, że płaciliśmy część z 



 

naszych zobowiązań związanych z wybudowaniem przedszkola w Kmiecinie i to było około 1 mln 

złotych. Czyli nasz wydatki na te 3 przedszkola to około 3 mln złotych. Na przedszkola 

niepubliczne przekazaliśmy w formie dotacji (75%) wydajemy 1,4 mln złotych. Oprócz tego mamy 

dzieci w Wiercinach i Lubieszewie – koszt ok. 400 tys. złotych. Podsumowując – bez wydatku 

majątkowego na budowę przedszkola w Kmiecinie wychodzi nam koszt około 4 mln złotych. 

 

Radny Z.Koćko-jak przebiega wypłata odszkodowań od GDDKiA za wykup gruntów? 

 

Burmistrz J.Michalski-nie ukrywam, że myśmy bardzo liczyli na te pieniądze i po części nasze  

oczekiwania zostały spełnione, zrealizowane. Do przejęcia przez GDDKiA, mieliśmy 71 działek, W 

2016 roku dostaliśmy 19 decyzji Wojewody Pomorskiego na łącznie 55 działek gminnych. 

Procedura jest taka, że po zatwierdzeniu wyceny GDDKiA wypłaca 70% jej wartości. Przy 

przekazaniu gruntów bez zbędnej zwłoki przysługuje 5% bonifikata. Działki w 2016 roku wraz z 

bonifikatą wycenione zostały na 4.466.062,50 złotych, ale część z nich jest w procedurze 

odwoławczej – może odwołać się każda ze stron:  częściej robi to GDDKiA, ale i my w przypadku 

odszkodowania za budynek przedszkola w Kmiecinie. Gmina otrzymała kwotę netto  około 3 mln 

złotych z tytułu odszkodowania w zeszłym roku. Nie wyczerpuje to tematu, bo dla GDDKiA są to 

decyzje brutto i my musimy od nich odprowadzić VAT. Niemniej jednaj 19 decyzji zostało 

wydanych, 55 działek  zostało w jakiś sposób rozliczone. Pozostałe znajdują się w różnych 

instancjach, żeby w zupełności tę sprawę zakończyć. Czekamy jeszcze na ostatnie 4 decyzje 

dotyczące 16 działek. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 15 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 277/XXXIII/2017. 

 

Burmistrz J.Michalski – chciałem podziękować, kwestia absolutorium jest kwestią, która zawiera 

pewne elementy polityki oceny pracy Burmistrza  i Rady i chciałbym w tej chwili odnieść się do 

kwestii finansowych. Muszę powiedzieć, że rok 2016 był dla Gminy Nowy Dwór Gdański bardzo 

dobrym rokiem, z różnych względów, ale m.in. dzięki odszkodowaniom z GDDKiA. Ale ten rok 

sprawił, że jesteśmy w stanie , że możemy utrzymywać właściwe wskaźniki na lata następne. Jest to 

przede wszystkim efekt zgody i wspólnej pracy Rady Miejskiej. I nie mówię tu tylko o roku 2016 

ale całej kadencji. Jest to też efekt wcześniejszych lat, gdzie obecna polityka finansowa się 

kształtowała. Nie jest łatwo realizować budżetu w obecnych czasach, dlatego że pozycje 

dochodowe są w zasadzie już wyżyłowane i poprawy wskaźników powinny się odbywać poprzez 

zmniejszanie wydatków. A zmniejszanie wydatków jest zawsze sięganiem komuś do kieszeni albo 

ograniczanie inwestycji, czyli tego, na co mieszkańcy bardzo liczą. W związku z tym chylę czoła 



 

przed radnymi, że potrafili tak skonstruować budżet i tak pilnować jego realizacji, że mamy bardzo 

dobre wskaźniki. Jest też okazja, żeby podziękować Pani Skarbnik i służbom finansowym i nie 

tylko Urzędu Miejskiego za ciężką pracę, która moim zdaniem przynosi efekty.  

 

10. Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  

W.Krawczyk Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu wraz 

z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowe o tym wniosku. 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała 

Numer 278/XXXIII/2017. 

 

Burmistrz J.Michalski – chciałbym podziękować za zaufanie, jest to efekt współpracy i prośba o dalszą 

współpracę , a pewna wstrzemięźliwość jest niezbędna. Coś, co powtarzamy na zebraniach wiejskich. 

Rzeczywistość wygląda w taki sposób, że taka Gmina jak nasza, w takiej strukturę finansowej i w takim 

układzie wydatków jaki jest w tej chwili, przy dobrym roku jest w stanie zapewnić realizację 10% oczekiwań 

mieszkańców remontowe, modernizacyjne, wydatkowe. W związku z tym przy dobrej sytuacji finansowej i 

przy sprzyjających wiatrach jesteśmy w stanie przez 10 lat mniej więcej spełnić oczekiwania te, które są 

dzisiaj, nie licząc tego, co się przez te 10 lat urodzi. W związku z tym zdaję sobie sprawę, że zawsze 

będziemy odczuwać pewien niedosyt i dlatego jestem pełen podziwu dla radnych, którzy jako biorą na siebie 

niezadowolenie mieszkańców. 

 

11. Sprawy różne. 

Sołtys Lubieszewa D.Hojarska – podziękowała Zastępcy Burmistrza za udział w zebraniu i szybką 

realizację uzgodnień. Szkoda, że nie było  Pan Burmistrza. Jeżeli chodzi o uchwałę podjęta na sesji 

dotyczącą sieci – wcześniej mówiło się że w Marynowach będą 2 klasy, a czy przy takim układzie 

dzieci w Lubieszewie się pomieszczą? 

 

Burmistrz J.Michalski – byłem w tym czasie w Warszawie z Panem Prezesem Spółki „Szop”, przy 

podpisaniu umowy na modernizację oczyszczalni. Tamta uchwała dotyczyła sieci szkół, ta dotyczy 

sieci przedszkoli. My wtedy mówiliśmy, że szkoła nie pomieści tych dzieci. Kuratorium Oświaty 

podjęło taką decyzję jaką podjęło, ale nie zwiększyło to liczby pomieszczeń. Ta uchwała to szansa 

dla szkoły w Lubieszewie, bo będą oddziały w Marynowach. Podstawowym celem podjęcia 

dzisiejszej uchwały miało być stworzenie możliwości utworzenia oddziałów w Nowym Dworze 

Gdańskim, które mogą odciążyć inne przedszkola. Mówię, że 8 klasowa szkoła się  nie pomieści w 

tych 2 obiektach, 7 klasowa być może tak, ale ta decyzja to umożliwia. 

 



 

M.Jastrzębska –Opitz Dyrektor ŻOK przedstawiła zaproszenie na koncert organizowany przez 

ŻOK z okazji Dnia Matki. 

 

W.Zalewska Dyrektor Niepublicznego Przedszkola Nr 1 – poproszę o informację na temat 

funkcjonowania oddziałów przedszkolnych w SP Nr 1, ponieważ przychodzą rodzice i pytają, dla 

jakich dzieci, w jakich godzinach będą funkcjonowały? 

 

Burmistrz J.Michalski –w Marynowach planujemy wydłużenie czasu pracy przedszkola do 9 godzin 

i to samo dotyczyć będzie oddziałów przy SP Nr 1. Ilość oddziałów i liczebność nie jest znana, będą 

tam dzieci w różnym wieku, bo nie chcemy wyciągać dzieci z przedszkola na Tczewskiej. 

Prawdopodobnie powstaną tam 2 oddziały – po jednym dla młodszych i starszych dzieci. Z 

informacji jaką mamy wynika, że nie zapewniono miejsc w przedszkolach dla 50 dzieci – na ile są 

to prawdziwe informacje, a na ile sondowanie Gminy? Ale musimy te pomieszczenia odpowiednio 

przygotować, żeby uzyskać zgody wszystkich odpowiednich służb. 

 

Burmistrz J.Michalski przedstawił informacje i zaproszenia: 

1) Zaproszenie na piknik rodzinny z okazji Dnia Dziecka – 3 czerwca przed ŻOK; 

2) Dni Nowego Dworu Gdańskiego 9-11 czerwca; 

3) Święto Ziemi Żuławskiej –Dni Żuław organizowane przez Gminę Nowy Staw; 

4) Przedstawił informację z obchodów 70 lecia Szkoły w Marzęcinie i osadnictwa- byłem pod wrażeniem 

frekwencji i przygotowania artystycznego- serdeczne podziękowania dla Pani Dyrektor, Pani Radnej, 

Pana Sołtysa oraz wszystkich, którzy przyczynili się do organizacji tej uroczystości. 

 

Radna W.Przyborowska zaprosiła na Festyn Zawodowców w Zespole Szkół Nr 2. 

M.Jastrzębska –Opitz Dyrektor ŻOK przedstawiła szczegóły obchodów Dni Miasta. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił: 

1) pismo Związku Miast Polskich w sprawie przyjęcia stanowiska popierającego Karty 

Samorządności – pismo skierowane zostało do Komisji celem zajęcia stanowiska; 

2)przekazaną przez Burmistrza „Ocenę zasobów pomocy społecznej” za 2016 rok; 

3)wniosek dyrekcji ZSP Kmiecin w sprawie nadania imienia przedszkolu gminnemu w Kmiecinie 

4)ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XXXIII Sesji w dniu 25 maja 2017 roku o godz. 13.00.  

 



 

Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

Podpisali: 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

  

Zbigniew Koćko                 Wojciech Krawczyk 


